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СТРУКТУРОВАНА МЕТОДОЛОГІЯ ПІДВИЩЕННЯ 
ДОСТОВІРНОСТІ ПРОГНОЗУВАННЯ КОЕФІЦІЄНТА 

ВИТІСНЕННЯ НАФТИ ПРИ ЗАВОДНЕННІ 
Неточність прогнозування коефіцієнта витіснення нафти (Квит) при 

заводненні за допомогою стандартних аналітичних методів (ГСТУ, 
класичний Баклі-Леверетт) [1, 2] значною мірою пов'язана з ігноруванням 
геологічної неоднорідності пласта. Для вирішення цієї проблеми 
розроблено комплексну методику, спрямовану на підвищення 
достовірності прогнозу Квит шляхом детального врахування літологічного 
(фаціального) розчленування [3]. Запропонована методика підвищення 
достовірності Квит (рис. 1) структурно складається з двох взаємопов'язаних 
блоків: методу розрахунку Квит з урахуванням фаціального розчленування 
(ФР) та методу кількісної верифікації точності. 

 
Рис. 1. Схематичне зображення методики підвищення достовірності Квит при 

заводненні 

Метод розрахунку Квит з урахуванням ФР  передбачає послідовне 
виконання кроків для двох базових підходів (Баклі-Леверетта та ДСТУ): 

Крок 1. Фаціальне розчленування пласта та визначення об'ємних 
часток фацій (Vi) за даними ГДС, керну та 3D моделювання (крігінг). 

Крок 2. Визначення унікальних петрофізичних параметрів для кожної 
фації (пористість, проникність, Swirr.i, Sorwi, змочуваність) з використанням 
лабораторних даних та концепції REV [4, 5]. 

Крок 3. (Крок для Баклі-Леверетта): Побудова фацієспецифічних 
кривих выносних фазових проникностей (ВФП) та фракційних потоків 
(fwi), з можливістю врахування гравітації. 

Крок 4. Розрахунок фацієспецифічного коефіцієнта витіснення (EDi 
для Баклі-Леверетта за методом Welge; Квит.i для ГСТУ). 
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Крок 5. Розрахунок усередненого Квит як середньозваженого за 
об'ємними частками фацій (Vi). 

Метод верифікації точності базується на стохастичному моделюванні 
та порівняльному аналізі: 

1. Генерація n (напр., 100) рівноймовірних 3D геологічних реалізацій 

для двох сценаріїв: з урахуванням ФР (методи Sequential Indicator 

Simulation (SIS), Truncated Gaussian Simulation (TGS) для фацій та 

властивостей) та без урахування ФР (SIS, TGS для 

проникних/непроникних зон та властивостей). 

2. Розрахунок Квит для кожної зі 100 реалізацій за відповідною 

методикою (вдосконаленою для сценарію з ФР, класичною усередненою – 

для сценарію без ФР). 

3. Статистичний аналіз отриманих двох наборів значень Квит 

(побудова гістограм, розрахунок середнього та стандартного відхилення 

σ). 

4. Кількісна оцінка підвищення точності шляхом порівняння 

стандартних відхилень. 

Застосування розробленої структурованої методології, зокрема її 

верифікаційного блоку, дозволило кількісно оцінити підвищення точності 

прогнозу Квит. Для дослідженого об'єкта, врахування фаціального 

розчленування за методом Баклі-Леверетта зменшило стандартне 

відхилення прогнозу на 11% порівняно з класичним підходом [6, 7]. 

Представлена структурована методологія забезпечує послідовний та 

логічний підхід до інтеграції даних про літологічну неоднорідність в 

аналітичне прогнозування коефіцієнта витіснення нафти при заводненні. 

Методологія включає, як розрахунковий блок для отримання більш 

точного прогнозу, так і верифікаційний блок для кількісної оцінки цього 

покращення. Апробація підтвердила ефективність методики у підвищенні 

достовірності прогнозів Квит. 
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